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На та лія Аксьо но ва , 
н ау к . спів ро б.,
Наці о на л ьна бібліо тека України  ім ені В. І.  В ер надського
 Ки їв,  Укра ї на

 ІНФ ОР М АЦ І ЙНО-КО МУ НІКАТИВНА Д ІЯЛЬН ІС ТЬ  
Б ІБЛ ІОТЕК ЯК   СУБ’ЄК ТА   СТРАТЕГІЧ НИХ  
КОМУНІ КА Ц ІЙ  У  ЗАДОВОЛЕ ННІ  
С УСП ІЛЬНО-ДЕРЖАВН ИХ ЗАП ИТ ІВ

У статті наго ло шу єт ься на  уч асті біблі отек у сусп іл ьних  перетво рен нях 
та  за б ез печенні  прав і  свобод  лю ди ни ,  що сприяє консолід ації сус пільства,  
 до три манню  є вропейсь ких цінн ос тей, інте грації у є вр опейс ьке співтов ар и ство, що, 
у свою ч ер гу ,  в пливає на під ви щення якості життя за д опо могою р ів ного та в іл ь-
н ого доступу до інфор ма ції , знань та культур н ого над бання бібліот ек .  П одається 
в из начення страте г іч них к омунік ацій, пере лік інфор м ац ійних сфер, що є змістовою 
скл а до вою стра те гічних ком у ні кацій, у  яких реал із ує ться державна політика.

 Зв ернено  увагу на те, що бібліотека н алежить до с истеми  с тр ат е г ічних к омуні-
к ацій і як її суб’єкт виконує  роль інф ор ма ці йного супр о воду між владними структ-
ур ами й сусп ільством , т аким  чином ств орюючи умови  для соціаль ної ком у ні к ації 
та участі громадян у р ізних д ер жа вних проце с ах . 

Зазн ач ає ться, що одним із  п ріорите тних напрямів р озвитку  п артнерс тва між 
 с уб’є ктами є  на ла годження е фектив ної к омунік ації між  біб ліотечною с п іль нотою, 
 ор га н ами держав ної влади та місце вого с а мов ря дування  з ар ади просу вання 
 сп іль них цінн ос тей та  досягнення стра те г іч них резул ьт атів.
Ключ ові слова: бібліо те ка ,  інфо рм ац ійна сфера, інформац і йн о-кому ні к ац ій-

ний прост ір , і нф ор мацій н о-ан а л ітичні  с тр уктури, НБУ В , страте гічні комуніка ц ії ,  
суб’єкт.

Розви ток демок ра тичного  гр о мад янсь к ого с ус п іл ьства немож ливий 
без  участі в ньому с у ча сних  б іб ліотек, які мають п от ужні нау ко в і,  
куль т урн о-ос в ітні і нфо рмаційні  р есу рс и ,  ст ворюють  у мови  для рів н ого 
доступу до баз з нань ,  в ик он ують і нф о рм аційно-а нал ітичний  супровід 
 де рж авно-с ус п іл ьних т ра нс фо рм аці й. 

Дієвим і комплек сним  ін с тр уме нтарієм держав ного упра вл іння 
в умовах г лобалізації і нформаційн о-ко мунікаційного  п ростор у,   впливу 
 ін формац ійних війн є  си стема стра тегічних  к ом уні кацій, яка  по лягає 
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в о б’єднанні  всіх  внутрі шніх ресурсів дер жа в и,  с уб’єктів  інформацій ної 
с фери  для формув ання та реа лі зації дер жавної інфор ма ці йної п ол і тики 
з метою  націон аль ної безпек и .

За р оки незал еж ності Укр аї нс ь кої  дер жави та  вх о дж ення в г л обальний 
 інфор маційний п ростір б ібліотеки пройшли  істотні в ипробу в ання (пере-
 ф о рм а ту вання, мате р іально-техн ічні проб леми  тощ о).  У  с воїх н а укових 
 пр ацях В. Г ор овий д о сл і див суспі л ьні  трансф ор мації, які п отр еб ували 
реф орм в інформаційно-ко му нік ативній  д ія л ь но сті науко вих  біб ліоте к , 
спро гн о зу вав необх ід ність удо ск о на ле ння тра ди цій них ф орм обслугову-
вання, п ер е ор ієн тації на з а доволення потреб к орист у ва чів еле кт р онною 
інформ а ці єю , роз ши ре ння функцій та с творення інформа ц ійно-ан а лі-
т ичних ц е нт рів у скл аді наук ових біб лі от е к , які «пост упово набували 
 зн ачення баз о вих  це нтрів у с ис т емі роз витку інформа ці й них о бм інів 
 но вого суспільств а»  [1]. 

Пит ання щодо в заємо дії та взаємов пл иву  страте г іч них комун ікацій 
в інформацій ному сер е до в ищі між о кр емими  с у б’єк тами; аналізу 
 передумов їх становлення ; експертних оці нок ефективних с трат егій 
 розви тку к ому нік ацій  ро з глядали у своїх п ра цях О.  К ушнір  [ 6] , Т. Сивак [2 ]  
та В. Ліпкан [7 ]. До сл ідже ння ролі  ін фор маційн о-ан алітичних с тр уктур 
в інформац ій ному  пр ос т орі , уча сть  біб ліо тек у п олі тичній к о муніка ції ,  о со б-
л ивості п рийняття управлінських ріш ень на основі в ик ор и стання біб ліо -
течно-і нф ор маційних  р ес у рсів висв іт лю в алися в  пр ацях Т. Гра нчак [9 ],  
Л .  Чуприни  [ 5] ,  О. Симо ненко [9] ;  п ит ання  орган із ації біблі отечного 
 мо ніт орингу інфо рмаційних впливів, викори стання ефективних  м ех ан ізмів 
 і нфо р м аційного о бм іну між владою та насе ле нням – у п ра цях О. Желай [ 1 3,  
14];  в ив ч ення питань соціальн ого парт не рства  між державними у ст ановами 
й гром адами,  стр а те г і чні ш л яхи роз витку  б іб ліотек – у п р ацях  О.  Воскобой-
н і кової-Гузєвої [10 ] ; комунікац і йну  с кладову п ре д ставн иц тва  бібліо тек 
у соціаль них  медіа д ос лі дж увала В. Стр ун гар [1 2] . 

Для різ них  сфер діяльн о сті стр атегічні  ко мунікації  ма ють своє визна-
чення й  р озглядаються як  системна  ко му нікація довгот ривалих взаємо-
зв’язків і від но син  між орга н ами влади та  суспіль ст вом, між держав ами , 
гром адянами  кіль кох д ерж ав . О днак в  у мо вах, у яких переб у ває У країн а,  
 ст ра тегічні комуніка ції  мають значення «саме в конте к сті забе зпечення 
 нац іональ ної без п еки, форму в ання  націо на л ьної ідеї та об’єднання 
навк оло неї  гро мадян  У кр аїни, а також вироб лення єдиного п і дх оду 
до  формування  на ц іо нал ьних інт е ре сів, які вод ночас нео бх ідно роз гл я-
д ати як най більш  су ч асну та персп ективну ф орму дій в інфо рм а ційному 
просторі»  [2 ]. 
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Те рмін «стр ат ег ічні ком уні кації»  було започатковано оборонним 
від омством США на початку ХХІ ст. Він визначається як «зосереджені 
зусилля уряду щодо роз уміння та залу чення клю чо вих ауди то рій для 
ство рення, зміц нення або збе ре ження умов, спри ят ли вих для про су вання 
інте ресів, полі тики та цілей уряду Спо лу че них Шта тів Аме рики через 
реа лі за цію коор ди на цій них про грам, пла нів, тем, клю чо вих месе джів 
і про дук тів, синх ро ні зо ва них з діями всіх інстру мен тів дер жав ної 
вла ди» [3].

Зміст аме ри кансь кого визна чення стра те гіч них кому ні ка цій сто су ється 
вироб лення полі тики поєд нання всіх інфор ма цій них спро мож нос тей 
дер жави для пос лі дов ної інфор ма цій ної діяль ності (сто су ється всього, 
що дає змогу керу вати дип ло ма тією, інфор ма цією, зброй ними силами 
та еко но мі кою).

У новій редак ції Воєн ної докт рини Укра їни, пра во вою осно вою якої 
є Кон сти ту ція Укра їни, закони Укра їни, Стра те гія наці о наль ної без пеки 
Укра їни, а також між на родні дого вори Укра їни, «стра те гічні кому ні ка ції» 
трак ту ються як ско ор ди но ване та належне вико рис тання кому ні ка тив них 
мож ли вос тей дер жави – пуб ліч ної дип ло ма тії, зв’яз ків із гро мадсь кістю, 
війсь ко вих зв’яз ків, інфор ма цій них і пси хо ло гіч них опе ра цій, захо дів, 
спря мо ва них на про су вання цілей дер жави. Також у ст. 41 Докт рини 
акцен ту ється на тому, що «забез пе чення інфор ма цій ної скла до вої воєн ної 
без пеки Укра їни здійс ню ва ти меться шля хом запро ва дження ефек тив ної 
сис теми стра те гіч них кому ні ка цій у діяль ність орга нів сек тору без пеки 
та обо ро ни» [4].

Треба взяти до уваги заува ження Л. Чуп рини щодо визна чення тер міна, 
де йдеться про ско ор ди но ване й належне вико рис тання кому ні ка тив них 
мож ли вос тей дер жави, «тобто дер жава не ста вить за мету та не бере 
на себе зобо в’я зання коор ди ну вати кому ні ка тивні мож ли вості кор по ра цій 
чи інсти ту тів гро ма дянсь кого сус піль ст ва». Як під крес лює Л. Чуп рина, 
логічно «було б вести мову про ско ор ди но ване дер жа вою належне 
вико рис тання кому ні ка тив них мож ли вос тей укра ї нсь кого сус піль ст ва», 
зок рема «інфор ма ційно-ана лі тич ного над бання біб лі о тек, оскільки, 
вихо дячи з основ них функ цій біб лі о теки як соці аль ного інсти туту, їхнє 
місце в сис темі визна ча ється як суб’єкта соці аль них кому ні ка цій» [5].

Та кої ж думки дотри му ється фахі вець-прак тик зі стра те гіч них кому ні-
ка цій О. Куш нір, яка під стра те гіч ними кому ні ка ці ями вба чає «про цес, 
стра те гічну вза є мо дію і вза є мовп лив в інфор ма цій ному середо вищі 
між окре мими суб’єк тами (дер жав ними чи визна че ними для вико нання 
дер жав них цілей), що поля гає у все біч ному залу ченні мож ли вос тей 
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кож ного окре мого ком по нента стра те гіч ної кому ні ка ції в ком плексі або 
від окрем лено, а також спря мо вані на досяг нення визна че ної мети» [6].

Ек с перт зі стра те гій роз витку ефек тив них кому ні ка цій В. Ліп кан 
під крес лює, що головна та клю чова засада кому ні ка цій – це гаран ту вання 
реа лі за ції наці о наль них інте ресів. Він про по нує пере лік інфор ма цій них 
сфер, що є зміс то вою скла до вою стра те гіч них кому ні ка цій, у яких реа лі-
зу ється дер жавна полі тика, сукуп ність діє вих захо дів дер жав них орга нів, 
зако но давча рег ла мен та ція:

– сфера інфор ма цій ної без пеки (дер жавна полі тика інфор ма цій ної 
без пеки, полі тика без пеки інфор ма ції, полі тики та сис теми захисту 
інфор ма ції);

– сфера елект рон ного уря ду вання (питання елект рон ного уря ду вання, 
спри яння роз витку гро ма дянсь кого сус піль ства в Укра ї ні);

– сфера роз витку інфор ма цій ного сус піль ства (наці о нальна інфор ма-
ційна полі тика – пріо ри тет ний напрям дер жав ної полі ти ки);

– сфера інфор ма ти за ції (осно во по ложні засади сукуп ності вза є мо по-
в’я за них орга ні за цій них, пра во вих, полі тич них, соці ально-еко но міч них, 
нау ково-тех ніч них, вироб ни чих про це сів, що спря мо вані на ство рення 
умов щодо задо во лення інфор ма цій них пот реб гро ма дян та сус піль ства 
на основі ство рення, роз витку і вико рис тання інфор ма цій них сис тем, 
мереж, ресур сів та інфор ма цій них тех но ло гій);

– сфера захисту (інфор ма цій них) прав і сво бод людини та гро ма дя-
ни на;

– сфера функ ці о ну вання та роз витку медіа-прос тору тощо [7].
Можна кон с та ту вати, що стра те гічні кому ні ка ції це цільові завдання 

щодо забез пе чення наці о наль ної без пеки Укра їни та реа лі за ції дер жав них 
інте ресів, у тому числі в інфор ма цій ній сфері, до здійс нення яких 
залу чено як суб’єкти стра те гіч них кому ні ка цій, так і суб’єкти з інших 
сфер діяль ності.

Треба заува жити, що для вико нання цих завдань необ хідне вироб лення 
інфор ма цій них про дук тів для при йн яття опти маль них управ лінсь ких 
рішень, що базу ються на нау ко вих мате рі а лах, ана лі тич ному уза галь-
ненні ква лі фі ко ва них виснов ків і про гно зів, а також мають пра вове, 
ком пе тентне, несу пе реч ливе обґрун ту вання саме на основі вико рис тання 
біб лі о течно-ін фор ма цій ного ресурсу [8].

Це також під крес лює у своїй праці Т. Гран чак, а також обґрун то вує 
роль інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур, у тому числі й біб лі о теч них, 
як суб’єк тів наці о наль ної інфор ма цій ної полі тики, наго ло шує на необ хід-
ності нала го дження «між інфор ма ційно-ана лі тич ними струк ту рами кор по-
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ра тив ної вза є мо дії як орга ні за ційно-тех но ло гіч ної основи для синер гії 
інте лек ту аль них капі та лів різ них інфор ма ційно-ана лі тич них служб 
і фор му вання в під сумку потуж ної інте лек ту аль ної плат форми про цесу 
ухва лення управ лінсь ких рішень, здійс нення внут рі ш ньої та зов ні ш ньої 
полі тики і вирі шення питань наці о наль ної без пеки, ефек тив ної кому ні-
ка ції між дер жа вою та гро ма дянсь ким сус піль ст вом» [9].

Але вико рис тання біб лі о теч ного потен ці алу не береться до уваги 
в широ кому обсязі, що при зво дить до нее фек тив ної реа лі за ції їхньої 
скла до вої як соці аль них інсти ту цій. На це звер тає увагу Л. Чуп рина, 
дос лі джу ючи ці моменти та вихо дячи з дос віду спів праці ана лі тич них 
під роз ді лів НБУВ з орга нами дер жав ної влади. Пода ється про по зи ція 
щодо залу чення інфор ма ційно-ана лі тич них служб до участі (як при клад: 
одним із завдань Мініс терства інфор ма цій ної полі тики є забез пе чення 
ство рення меха ніз мів моні то рингу від кри тих дже рел інфор ма ції для 
пот реб стра те гіч них кому ні ка цій, тому доцільно було б, як про по нує 
Л. Чуп рина, залу чити інфор ма ційно-на у ко вий потен ціал біб лі о тек 
до роз витку цих сис те ми) [5].

Як зазна ча ють фахівці, інфор ма ційно-ана лі тичні центри, на від міну 
від дер жав них дос лід них уста нов, є більш мобіль ні шими, опе ра тивно 
реа гу ють на сус пільні про цеси, тому можуть слу жити сво є рід ним 
«інте лек ту аль ним мос том» між вла дою та сус піль ст вом, про по ну ючи 
нова ційні рішення [9]. Ці пог ляди під тве р джує у своїх пра цях також 
і О. Вос ко бой ні кова-Гу зєва, вка зу ючи на важ ливу роль вза є мо дії біб лі о тек 
із вла дою, уста но вами, гро ма дами – як чин ника соці аль ного пар т нерства. 
Вона під крес лює, що для забез пе чення пов ного задо во лення інфор ма-
цій них, соці о куль тур них, освіт ніх пот реб сус піль ства біб лі о течне обслу-
го ву вання має ґрун ту ва тися на основі вра ху вання інте ресів усіх верств 
насе лення, а також вико рис тання ефек тив них меха ніз мів інфор ма цій ного 
обміну між вла дою та насе лен ням шля хом реа лі за ції спіль них про ек тів 
і захо дів, таким чином беручи участь у фор му ванні загаль ного інфор ма-
цій ного прос тору [10].

Як при клад варто зга дати резуль тат плід ної пар т нерсь кої роботи щодо 
схва лення Каб мі ном у 2016 р. своїм роз по ря джен ням Стра те гії роз витку 
біб лі о теч ної справи в Укра їні до 2025 року «Якісні зміни біб лі о тек задля 
забез пе чення ста лого роз витку Укра ї ни», над роз роб кою якої пра цю вали 
такі нау ковці біб лі о теч ної та соці ально-ко му ні ка цій ної сфер, як М. Бруй, 
О. Вос ко бой ні кова-Гу зєва, В. Паш кова, Я. Сошинська, І. Шев ченко. 
У цьому ракурсі можна гово рити про спів працю влад них струк тур з біб лі о-
 те кою та участь її в пра во вому полі.
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Як зазна чено в Стра те гії роз витку біб лі о теч ної справи, пріо ри-
тет ними напря мами для біб лі о тек у сус піль них перет во рен нях є кон со-
лі да ція сус піль ства, дотри мання євро пейсь ких цін нос тей, інтег ра ція 
у євро пейське спів то ва риство, під ви щення якості життя, забез пе чення 
прав і сво бод людини на рів ний дос туп до інфор ма ції, знань та куль тур ного 
надбання.

У цьому сенсі пос луги, які над ають біб лі о те ки, – віль ний, без кош-
тов ний дос туп до інфор ма ції, знань – допо ма га ють сус піль ству об’єд-
на тися навколо при нци пів дер жав ного суве ре ні тету й тери то рі аль ної 
ціліс ності кра їни, непо руш ності кор до нів і неза леж ності, без пеки 
та боро тьби з теро риз мом, що, у свою чергу, фор мує наці о нальну самос-
ві до мість, пат рі о тизм, при во дить до від сто ю вання наці о наль них тра ди-
цій, сприяє роз витку куль тури, дер жав ної мови, під тримці наці о нально-
ет ніч них спільнот.

Та кож до пріо ри тет них напря мів треба від нести роз ви ток ефек тив них 
кому ні ка цій, реа лі за ція яких перед ба чає ство рення сис теми внут рі ш ньої 
та зов ні ш ньої кому ні ка ції для роз витку пар т нерства, про су вання спіль них 
цін нос тей і досяг нення стра те гіч них резуль та тів. Акцен ту ється увага 
саме на необ хід ності нала го дження ефек тив ної кому ні ка ції між біб лі о-
теч ною спіль но тою та орга нами дер жав ної влади й міс це вого самов ря-
ду вання [11].

У цьому кон тексті участь біб лі о тек в інфор ма цій ному супро воді 
влад них струк тур, що ста но вить інфра струк туру елект рон ного уря ду-
вання, його нако пи чення, вико рис тання у їхній інфор ма ційно-ана лі-
тич ній діяль ності, можна роз гля дати як суб’єкт стра те гіч них кому ні ка цій. 
Оскільки біб лі о теки, ство рю ючи наці о наль ний кон тент, висту па ють 
ще як і посе ред ники між вла дою та сус піль ст вом, забез пе чу ючи дос туп 
до об’єк тив ної інфор ма ції. Тобто функ ці о ну ють як кому ні ка цій ний 
май дан чик для сус піль ства, ство рю ючи умови для участі гро ма дян 
у полі тич них про це сах, що впли ває на ста біль ність кра їни в умо вах 
інфор ма цій них воєн. Таким чином біб лі о теки забез пе чу ють інтег ра цію 
людини в соці альну кому ні ка цію.

Прак тичне вті лення вище ска за ного під тве р джу ється бага то річ ною 
діяль ністю нау ково-дос лід них під роз ді лів НБУВ: Служби інфор ма-
ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади, Наці о наль ної 
юри дич ної біб лі о теки, Фонду Пре зи ден тів Укра їни, орі єн то ва них без по-
се ре д ньо на задо во лення інфор ма ційно-ана лі тич них запи тів і пот реб 
орга нів дер жав ної влади й міс це вого самов ря ду вання в отри манні сво є-
час ної, пов ної та об’єк тив ної інфор ма ції для ведення ефек тив ної управ-
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лінсь кої діяль ності. Серед основ них напря мів дос лі джень є особ ли вості 
фор му вання наці о наль ного інфор ма цій ного прос тору, інфор ма ційна 
пра вот ворча діяль ність, вивчення гро мадсь кої думки про ефек тив ність 
пра вот во рення, вивчення віт чиз ня ного та зару біж ного дос віду функ ці-
о ну вання інсти туту пре зи де нтства й пре зи де нтсь ких струк тур, від обра-
ження їхньої діяль ності в сис темі сучас них елект рон них кому ні ка цій, 
шляхи впро ва дження елект рон них інфор ма цій них тех но ло гій у біб лі о-
 теч ній сфері, удо ско на лення кому ні ка ції між гро ма дянсь ким сус піль-
ст вом і влад ними струк ту рами тощо.

Ана лі зу ючи непов ний пере лік інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів, 
які готує Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чен ня, – «Укра їна: 
події, факти, комен та рі», «Шляхи роз витку укра ї нсь кої нау ки», «Соці-
альні мережі як чин ник інфор ма цій ної без пе ки», «Влада для гро ма дян», 
«Гро мадська думка про пра вот во рен ня», «Без пека під при єм ницт ва», 
«Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си», «“Стра те гія-2020ˮ: прак тика 
сус піль них перет во рень», «“Стра те гія-2020ˮ: інфор ма ційні тех но ло гії 
в дер жав ному управ лін ні» – можна кон с та ту вати, що за допо мо гою 
цих інфор ма цій них мате рі а лів здійс ню ється кому ні ка тивна вза є мо дія 
за такими век то рами: влада – біб лі о тека – сус піль ство, гро мада; біб лі о-
 тека – центральні органи влади; біб лі о тека – регі о нальні органи влади 
різ них рів нів. І зво рот ний зв’я зок: сус піль ство, гро мада – біб лі о тека – 
влада.

Та ким чином, від бу ва ється інфор ма ційне посе ред ництво між влад -
ними та регі о наль ними уста но вами, орга нами міс це вого самов ря ду-
вання. Регу лярне інфор ма ційно-ана лі тичне забез пе чення від бу ва ється 
за допо мо гою елект рон ної роз силки. Загальна кіль кість елект рон них адрес 
на сьо годні ста но вить 2 тис. 792, з них 1 тис. 573 нале жать централь ним, 
регі о наль ним дер жав ним орга нам різ них рів нів. Отже, ще раз кон с та ту ємо, 
що така вза є мо дія, спів праця є сво є рід ним мос том між вла дою та сус піль-
ст вом.

Якщо гово рити про кому ні ка цію в соці аль них медіа, то, за виснов ками 
В. Струн гар, посе ред ництво біб лі о тек від бу ва ється за такими основ-
ними век то рами: біб лі о тека – корис ту вач, біб лі о тека – біб лі о тека, корис-
ту вач – корис ту вач. Пере ваги соці аль них мереж над ають мож ли вості 
не тільки інфор му вання, звич ного для ста тич них веб-сай тів, а й без пе-
рерв ної кому ні ка ції з корис ту ва чами, яка перед ба чає і зво рот ний зв’я зок. 
На цьому етапі за допо мо гою анке ту вання, опи ту вання, ана лізу від гу ків, 
про по зи цій фор му ється ста біль ний кому ні ка тив ний діа лог, де біб лі о тека 
висту пає «пар т не ром волон терсь ких іні ці а тив різ ного роду, спів пра цює 
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з гро мадсь кими об’єд нан нями, тери то рі аль ними гро ма да ми», про по-
ну ючи нові ідеї, нова ційні рішення [12].

Сьо годні біб лі о течні уста нови як сучасні інфор ма ційні центри ефек тивно 
реа лі зу ють ще одну з най важ ли ві ших функ цій стра те гіч них кому ні ка цій – 
спри я ють ство ренню пози тив ного образу Укра їни, поши ренню знань 
у пред став ни ків інших дер жав за допо мо гою кому ні ка тив них мож ли вос тей 
дер жави (пуб ліч ної дип ло ма тії, зв’яз ків з гро мадсь кіс тю). Так, у межах 
X Львівсь кого між на род ного біб лі о теч ного форуму (вере сень 2019 р.) 
від бу ва лися круглі столи на тему: «Біб лі о тека на під тримку реформ: кращі 
прак ти ки», де біб лі о те карі, нау ковці та викла дачі-учас ники про грам обміну 
обго во рю вали резуль тати вивчення дос віду діяль ності біб лі о тек у США: 
як кни гоз бірні спри я ють еко но міч ному, соці аль ному та куль тур ному 
роз витку гро мади й кра їни; сту дійні обго во рення «Адво ка ція: біб лі о тека 
і міс цеве самов ря ду ван ня» [9].

Та ким чином, можна кон с та ту вати, що біб лі о тека як суб’єкт соці аль них 
кому ні ка цій у про цесі своєї інфор ма цій ної діяль ності, ство рю ючи умови 
для віль ного дос тупу до інфор ма ційно-знан нє вої, інте лек ту аль ної, об’єк-
тив ної інфор ма ції, висту пає ще і як суб’єкт стра те гіч них кому ні ка цій, 
посе ред ник між вла дою та сус піль ст вом, що впли ває на поін фор мо ва ність 
гро ма дян, що, у свою чергу, фор мує наці о нальну самос ві до мість, дотри-
мання при нци пів дер жав ного суве ре ні тету й тери то рі аль ної ціліс ності.
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Information and Communication Activities of Libraries as a Subject of Strategic 
Communications in Meeting State and Public Requests

The article presents the defi nition of strategic communications, a list of information 
spheres, which is a substantive component of strategic communications in which state 
policy is implemented.

The participation of libraries in social transformation and the protection of human 
rights and freedoms is emphasized. It helps to promote the consolidation of society, the 
respect for еuropean values, the integration into the european community, which con-
tributes to improving the quality of life through equal and free access to information, 
knowledge and cultural heritage of libraries.

It also draws attention to the fact that the services provided by libraries help society 
to unite around the principles of state sovereignty and territorial integrity of the country, 
inviolability of borders and independence, in turn, it shapes national identity, patrio-
tism, upholding national traditions, development of culture, state development, support 
for ethnic communities.

It is concluded that the library belongs to the strategic communication system and its 
subject acts as an information support between the state structures and the society, thus 
creating conditions for social communication and participation of citizens in different 
state processes.

Therefore, one of the priority directions for the development of partnerships between 
subjects is to establish effective communication between the library community, state 
structures and local self-government for the sake of common values and to achieve 
strategic results.

Keywords: library, information sphere, information-communication space, informa-
tion-analytical structures, V.Vernadsky National Library of Ukraine, strategic commu-
nications, subject.
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